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Zagreb, prestolica 
Hrvatov,

ie včeraj spregovoril veliko, odločno 
in jasno besedo. V seji občinskega za
stopa je mestni zastopnik dr. Rittig 
stavil in utemeljeval predlog, ki na 
eni strani poudarja živo voljo hrvat- 
skega Zagreba, sodelovati v veliki 
akciji kralja na izgradnji kraljevine 
Jugoslavije, ki na drugi strani odločno 
obsoja »izdajniško delovanje dr. Pa
veliča in njegovih tovarišev«, ter 
končno predvideva, da pojde 16. dec. 
v očigled rojstnemu dnevu kralja, k 
njemu posebno odposlanstvo mesta 
Zagreba in ostalih hrvatskih mest, ki 
mu naj v imenu Hrvatov slovesno iz
javi svojo udanost in zvestobo kot 

j vzvišenemu simbolu in čuvarju jugo- 
slovenske misli, ki je bila vsikdar tež
nja vseh največjih hrvatskih duhov.

V svojem utemeljevanju predloga je 
dr. Fittig zlasti povdaril sledeče mi
sli : V Zagrebu in po Hrvatskem je po 
zadnjih krvavih dogodkih, ki so v 
zvezi z begom dr. Paveliča in njego
vo ter njegovih kompanjonov Sarko- 
tiča in drusrih inozemsko akcijo, na
stala zadušljiva atmosfera, v kateri 
Hrvati ne smejo več molčati, ker bi to 
vodilo v propast. Zato je treba sve
čano izpovedati temeljno narodno ve 
£o Zagreba kot sedeža In srca vseh 
Hrvatov, da je država, ki se od 3. okt. 
imenuje Jugoslavija, bila san, želja In 
hrepenenje svetlih genijev hrvatskega 
jmena, ki so odlikovali naš narodni 
duh. S tem duhom je prepojeno vse 
kulturno in politično delo Strossmav- 
erja, pa tudi Starčevič in Kvaternik 

učila, da stanuje od Jadrana pa do 
~rnega morja eden in isti narod. Tu- 

cela politična ideologija Stepana 
Radiča je osnovana na načelu jugo
slovanske narodne In državne ideje.

*e v zgodovini naroda postal 
vehk in ognjišče narodne, prosvetne 
7 PnS i2,ne misH baš zato. ker je bil 
7 _ ir ”®kdaj nosilec te narodne vere.

„ rvate ni druge obljubljene 
nnSih ♦ 2 »  P o sla v lja , rešitev vseh
5 n el !& ?  J n. sl>m0
r i£ v  n ? &  ?e,°  dr- Paveliča in tova-
mrnHn ni ,z genija hrvatskega
S i n n  l S b velikih kulturnih
slu?i tnii m J itn S n!h  in te rc s o v - a m p a k
hrvItS  L n lln j ter ie izdajstvo nad 
hrvatskim  narodom Izdajstvo ie. Igra
tl se s svobodo in bodočnosti« h rv a t-  
skega naroda, zločin in izdajstvo ie. 
igrati se z usodo Dalmacije v kate
ri se je rodila hrvatska državna m l  
sel. kjer je zibelka naše hrvatske knii- 
ge in prosvete, in brez kole ni Hrvnt-

!? I,e Jugoslavije. Spoštuiemo ve
liko italijansko kulturo, kot mlrolluben 
narod hočemo biti z italijanskim naro 
dom prijatelji, nočemo nič tujoga, ne 
bomo si pa pustili rezati v živo telo. 
svojega ne damo. Z ljubeznijo, strpno
stjo. bratstvom In solidarnostjo treba 
^zdraviti našo bolezen, duševni in ple
menski razdor med TWat! 'n Srbi, ne 

z medsebojno borbo. Jugoslavija 
So° [a za nas vse parola, s katern 
se bedo ustvarili temelji naše velike

Umor pri Sv. Barbari
ŽENA SPEČEMU MOŽU RAZBILA LOBANJO. —  KRVAV ZLOČIN V 

ŽIKARCIH PRI SV. BARBARI V SLOV. GORICAH.

bolgarske državne železnice. V bodoče 
ie torej zagotovljen neoviran razvoj bla
govnega tranzitnega prometa preko ime
novanih državnih ozemelj.

Posestnika Ignac in Liza Zorčič v 
Žikarcih pri Sv. Barbari v Slov. gor., 
sta se februarja lanskega leta poroči
la, a kmalu so se pokazala v zakonu 
nesporazumljenja. Prepiri so postali 
še pogostejši, ko je prvi otrok kmalu 
po rojstvu umrl.

Dne 16. novembra je prišel Ignac 
Zorčič z dnine od soseda vinjen do
mov. 2e od daleč je pretil ženi in jo 
zmerjal z vsemi mogočimi psovkami, 
da se ga je žena ustrašila in zbežala 
k sosedu. Mož je med tem časom do
ma razsajal in lomil pohištvo, v zibel
ki pa je vekalo šele pet tednov staro 
drugo dete Zorčičevo, kar je moža še 
bolj razsrdilo.

Na otrokov plač je prišla mati zopet 
domov, da mu da jesti. Mož, ki je se
del pri otroku na škrinji, je vstal, a 
žena ga je sunila od sebe, da je spet 
sedel na škrinjo. Pobrala je obenem 
odlomljeno nogo od stola in začela na
glo ž njo mahati po glavi svojega mo
ža, da se je lobanja razpočila in so se 
možgani vsuli iz glave . . .  Ko je vi
dela, da mož miruje, je nasitila otroka, 
skuhala tudi sebi večerjo, pomila in 
pospravila posodo ter šla sosedu po
vedat. da bo zdaj mir. ker ga je že 
sama napravila. Doma se je mirno vle 
gla v posteljo in spala spanje pravič
nega vso noč. Zjutraj si je skuhala za- 
jutrek, pospravila po sobi ter nakrmi

la živino, kakor da se nebi nič pripe
tilo.

Sosed pa je že zjutraj obvestil orož- 
ništvo pri Sv. Barbari, da je bil na 
Zorčičevem domu in našel Zorčiča na 
škrinji vsega okrvavljenega. . .  Orož- 
ništvo je odšlo takoj na kraj dogodka 
ter zaslišalo Lizo Zorčičevo, ki je svoj 
zločin s stoičnim mirom takoj pri
znala, sodišče v Sv. Lenartu pa je po
slalo na lice mesta komisijo.

Orožniki nikakor niso hoteli verjeti, 
da bi žena razbila možu lobanjo z no
go od stola, o kateri je povedala, da 
jo je zjutraj sežgala v peči pri kuha
nju zajtrka. In imeli so prav. Pred hle
vom so namreč orožniki našli še vso 
okrvavljeno os od plužnih kolic, ki je 
bila tudi polna las. Pokazali so to os 
obdolženki, na kar je res priznala, da 
je umorila svojega moža z dotično 
osjo, ki da jo je našla na dvorišču.

Iz tega se sklepa, da je Zorčičeva 
pobrala os že pred prihodom v sobo 
k možu, ki je najbrž vinjen zaspal na 
škrinji in ga je spečega umorila. Da 
bi se upala nad bdečega moža, pred 
katerim je še malo poprej zbežala, je 
namreč malo verjetno.

Zorčičeva je bila predana v zapore 
sodišča pri Sv. Lenartu v Slov. gor., 
kamor je prinesla s seboj tudi svoje 
pet tednov staro dete.

^atififcariia razsočiščnih po
godb z  m alo  antanto

BEOGRAD, 29. novembra. »Služ
bene Novine« objavljajo zakon o rati- 
ikaciji razsodiščne pogodbe * drža

vami Male antante, ki je bila podpisa
na v Beogradu 21. marca.

Črne koze u Londonu
LONDON, 29. novembra. Tu je iz* 

bruhnila epidemija črnih koz. ki so jo 
zanesli mornarji iz Indije. Mestnemu 
izikatu je bilo prijavljenih dosedaj 

295 lažjih slučajev, vendar so ukrenile 
oblasti obširne varnostne ukrepe, da 
preprečijo razširjanje te bolezni.

Protimadiarske demonstracije
v Ru murti Ji

VELIKI DIJAŠKI IZGREDI V VELIKEM VARADINU. — TRIJE REDARJI 
SMRTNO NEVARNO RANJENI. —  21 DIJAKOV ARETIRANIH.

BUKAREŠT, 29. novembra. Snoči Je 
prišlo povodom gostovanja nekega bn- 
dimpeštanskega ansambla v  Velikem Va- 
radinu (Oradea Mare), do velikih proti- 
madžarskih demonstracij rumunskega dl- 
Jaštva. Dijaki so vdrli v  gledališče ter so 
priredili take izgrede, da je nastala med 
odčinstvom panika in so morali predsta
vo prekiniti. Policija je bila preslabotna, 
da bi napravila red. Šele potem, ko so 
na njen poziv prišli gasilci in brizgali v 
demonstrante vodo, so se ti razpršili. To
da na ulici je prišlo kmalu do nadaljnih

demonstracij, tekom katerih so bili 3 re
darji smrtno ranjeni. 20 dijakov Je bilo 
aretiranih.

Nemiri so se nadaljevali še pozno v  
noč in so prenehali šele proti Jutru. Davi 
so Izdali dijaki razglas, v  katerem nagla- 
šajo da z ozirom na Intranslngentno mad 
žarsko revizionistično politiko toliko ča
sa ne bodo dovolili, da bi na romunskih 
tleh igrala madžarska gledališča, dokler 
se Madžarska ne vrne na pot trianonske 
mirovne pogodbe in se sporazume s so
sednjimi državami na boljši podlagi

Uprašanie duolastništua ob 
bolgarski meji

BEOGRAD, 29. novembra. Kakor po
roča bolgarska brzojavna agentura, je 
bolgarsko-jugoslovanska mešana komisi
ja v Sofiji na svoji zadnji seji podrobno 
razpravljala vprašanje dvolastništva ob 
bolgarsko-jugoslovanski meji. Obe dele
gaciji sta predložili točen pregled obsega 
in števila dvolastnikov.

Tranzitni promet u srednji in 
jugovzhodni Evropi

BERLIN, 29. novembra. Na monakov- 
skl mednarodni prometni konferenci je 
prišlo do sporazumne ureditve vprašanj 
glede tranzitnega prometa v srednji in 
jugovzhodni Evropi, na čemur so zainte 
resirani: Nemčija, francosko-grška pro 
metna družba, grške, avstrijske, jugoslo
vanske. madžarske, poljske, rumunske in

bodočnosti: edinstvene državne In 
edinstvene narodne misli.

Občinski zastop Zagreba je izvaja
nja in predlog sprejel soglasno in ob 
burnem odobravanju. Prvikrat teko*i 
zadnjega časa, ko se odigravajo v naši 
državi veliki notranio-politični do
godki. ko se vrši veliki proces prea- 
snovc in obnove, ko se je pa tudi ak
cija odpadnikov in fferostratov v ino
zemstvu in doma pninvila v svoji naj- 
nstudnMSi ob'iki čujemo odločno Iz
javo oficiielnih zastopnikov hrvatske

ga naroda. Hrvati so dozdaj vse do 
godke motrili iz ozadja in so čakali 
Izjava prestolice Hrvatov od včera 
pomeni velik korak naprej v razvoju 
naše notranje konsolidacije in tud 
močno postavko v naši zunanje-poli 
tičnl poziciji. Celi svet danes vid 
jasno dejstvo, da ves naš troimeni na
rod brez Izjeme hoče to državo ter 
da Je popolnoma složen v njeni obram 
bi na znotraj in na zunaj. Zato je vče 
rajšnja seja zagrebškega občinskega 
zastopa zgodovinske važnosti.

Upnikom Slauensfce banke
Konkurzni upravitelj Siavenske banko 

sporoča, da je sodišče v Zagrebu progla
silo dne 22. t. m. 22 odstotno poravnavo 
cot pravomočno, vsled česar je ukinjen 
conkurz nad celokupno premičnino in ne
premičnino Siavenske banke.

Izplačevanje 22 odstotne poravnalne 
evote je poverjeno Prvi hrvatski štedio- 
nici v Zagrebu, ki prične takoj z izplače
vanjem kvote vsem upnikom II. razreda 
n sicer potom svoje centrale v Zagrebu 
er potom svojih podružnic v Beogradu, 
3rodu ob Savi, Celju, Dubrovniku, Ljub- 
jani, Mariboru, Osjeku, Sarajevu, Suša- 

ku in Subotici. Kvote na terjatve pri po
družnicah Siavenske banke v Kranju, na 
Jesenicah in v Škofji Loki izplačuje Jad- 
ranska-podunavska banka, podružnica v 
Kranju. Kvote na terjatve pri podružni
cah Siavenske banke v Murski Soboti in 
Gornji Radgoni pa izplačuje podružnica v  
Mariboru.

Vsi upniki po vložnih knjižicah se po
zivajo, da v svrho izplačila kvote osebno 
predložijo hranilne knjižice pri imenova
nih plačilnih mestih, kjer se morajo zara
di izplačila kvote javiti tudi upniki po te
kočih računih.

Svojo ženo ie zaprl v  svinjak
posestnik Franc Š. v Komarnici pri Sv. 
Antonu v Slov. gor. Pa je prišel mimo 
hiše znanec in začul iz svinjaka milo vzdi 
hovanje in ječanje, nakar je vprašal nav
zočega moža, kaj ima v svinjaku. Ta je 
mirno odgovoril, da je svojo »babo« 
zaprl, da bo vsaj tokrat doma, ko se 
itak vedno potepa pijana okoli. — Zna
nec pa je bil malo bolj človekoljuben in 
je vrata svinjaka odklenil. In izkobacala 
se je ven 651etna Micika, še vsa krvava 
po obrazu, ker jo je mož pred zaporom 
tudi pošteno natreskal, ter pobegnila od 
doma. Micika pa ni bila istega mnenja z 
možem, da bi on igral vlogo sodnika in 
profosa, ampak ga je ovadila in dobil je 
teden dni zapora. Obenem je vložila tož
bo na ločitev zakona, v kateri igra ne
majhno vlogo tudi zapor v svinjaku.

Usoden udarec konja.
Včeraj popoldne je 30-letnega Andreja 

Kavčiča, nastavljenca znane Kobijeve ža
ge na Laznici pri Rušah, udaril konj s ta
ko silo po prsih, da je dobil težke notra
nje poškodbe. Ponesrečenca so z  reSil- 
nim avtom prepeljali v splošno bolnico.

Zastrupljenih z ogljikovim plinom. 
Šofer prevozne tvrdke J. Sluga — 30- 

letni Josip Novak se je zastrupil z oglji
kovim plinom, ko je vozil tovorni avto 
svojega gospodarja. Ponesrečenca so ne
zavestnega z rešilnim avtom prepeljali« 
bolnica
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Ob smrti dr. Šestana
LETALSKA TRAGEDIJA NA GLAVNEM TRGU V MARIBORU ZAHTEVALA 

TUDI DRUGO ŽRTEV. -  TE ŽEK UDAREC ZA AEROKLUB.

asa

Res žalostno naključje. Danes popol
dne bo nastopil pilot Hans Miiller 
zadnjo pot v  svojo domovino, njegov to
variš v  tragični letalski nesreči dne 17. 
novembra na Glavnem trgu v Mariboru, 
odvetnik dr. Ivo Šestan, pa leži na m r
tvaškem  odru. Po 12. dneh težkega tr
pljenja je nam reč tudi on včeraj za večno 
zatisnil svoje oči.

Vest o dr. Šestanovi sm rti je izzvala 
v  vsem mestu globok dojem, kajti ves 
Maribor in vsa Slovenija je sočustvovala 
s prvim a ponesrečencema domače civil
ne avijacije in spremljala z največjo po
zornostjo vse faze njunega zdravljenja. 
Žal ves trud in vsi napori domačih zdrav
nikov in tujih specijalistov niso mogli 
rešiti mladi življenji, ki sta se prerano 
izločili iz naše sredine.

Dr. Ivo Šestan je bil sin spoštovane 
kmetske rodbine iz Središča ob Dtavi. 
Po srednješolskih študijah, ki jih je kon
čal v Varaždinu, se je vpisal v Zagrebu, 
na pravo, toda vojna ga je za več let pre
kinila v delu. Bil je na raznih bojiščih, to
da nikjer ni pozabil, da je sin slovenskih 
starišev. Svojo zavednost pa je zlasti 
dokazal v prevratnih dneh, ko je pripe
ljal v Celje ostanke takratnega 87. peš
polka, čeprav je bila poražena avstrijska 
armada v popolnem razsulu. V času o- 
svobodilnih bojev pod Gospo Sveto je 
kot prostovoljec poveljeval raznim od
delkom .na Koroškem in bil neustrašen 
borec za svobodo tamkajšnjih Slovencev..

Po promociji na zagrebški juridični fa

kulteti je odvetniško prakso izvrševal pr 
mariborskem odvetniku, podžupanu g. dr. 
Lipoldu, sodno prakso pa pri okrožnem 
sodišču v Mariboru. Letos je položil od
vetniški izpit in osnoval na Aleksandrovi 
cesti lastno pisarno in se kmalu uveljavi 
kot dober advokat.

Ves čas svojega bivanja v Mariboru se 
je intenzivno udejstvoval v vseh na 
prednih kulturnih organizacijah, pred dve 
m a letoma pa je ustanovil v Mariboru 
Aeroklub »Naša krila«, kjer se je z vso 
vnemo lotil propagande civilne avijacije. 
Bil je duša kluba in je izdelal vrsto ve
likopoteznih načrtov: aerodrom, pilotsko 
šolo, mehanični tečaj, tečaj za gradnjo 
aeroplanskih modelov itd. Aeroklubu je 
tajnikova! do usodne nesreče, ki je terjala 
njegovo življenje. Kruta usoda mu ni na 
klonila veselja, da bi lahko videl sadove 
svojega dela in nesebičnega truda.

Priljubljeni pokojnik bo prepeljan v 
Središče, kjer ga bodo položili k večne 
mu počitku v  nedeljo popoldne. Pogreb 
ne svečanosti bodo pričele v Mariboru v 
soboto ob 15.30. Po obredu v mrtvašnic 
mestne, bolnice bo njegovo truplo prepe
ljano skozi mesto z vsemi vojaškimi čast
mi na glavni kolodvor, od tam pa z vla
kom naslednjega dne v  Središče.

Za pokojnikom žaluje vse mesto in 
vsa okolica. Nikogar ni, ki bi ne soču
stvoval z njegovo rodbino, katero je za
dela tako težka izguba. Prizadeti rodbin, 
naše sožalje, dr. Šestanu pa bodi ohra
njen časten spomin!

Vzpenjata na Pohorja
Z USTANOVNEGA OBČNEGA ZBORA ZADRUGE »POH. VZPENJA
ČA«. — KDAJ PRIČNO GRADITI V ZPENJAČO. — IMELA BO 4 GON 

DOLE ZA 17 POTNIKOV.

M a r i b o r .  29. nov.
S inoči se je v ršil v  hotelu  p ri »Za

m orcu« ustanovn i občni zb o r »P ohor
sk e  vzpenjače« , d ružbe z  om ejeno z a 
vezo . P o  odobritv i p rav il je bil izv o 
ljen sledeči odbor u stanov ljene d ru ž
b e : p redsedn ik  m aribo rsk i župan dr. 
J u v a n ,  p o dpredsedn ik  dr. V e b l e ,  
ta jn ik  S -  B i r g m a y e r ,  v odbor pa 
so  vstop ili: v e le trg . Vilko W e i x l ,  
hotelir- A ndrej O s e J, inž. V ladim ir 
Š l a j m e r .  F ran jo  Ž e b o t ,  trg o v ec  
V incenc Z o r k o ,  nadučitelj Ivan 
P e i . t l e r ,  pek  S  c h o b  c r, k ljučav
n ičar S i  r a k  in č ev lja r B e  r a n i c .  
N adzorstvenem u odboru  p redseduje 
dr. S e n j o r. Voljeni pa  so bili še n a 
slednji č la n i: inž. D račar, d r. W an k - 

v  m iiller, trg o v ec  Karl Jančič , inž. B au- 
mel, d im nikar Pucelj, Anton T ufk . 
P o točn ik . Verlič, trg o v ec  Vošinek, t r 
g o v ec  F ran jo  B u reš  in šolski u p rav i
telj g. G rčar.

P o  izvolitv i odbora  je bil sp re je t 
p red log  p redsedn ika, da se zagotovi 
v sem  članom , ozirom a družabnikom , 
da se z g rad b o  v zpen jače  ne bo prej 
pričelo, p redno  ne bodo zb ran a  vsa  
s re d stv a , da se na ta  način om ogoči 
ako se n ač rt iz kakršn ihko li raz logov  
ne bi m ogel realiz ira ti, povračilo  vseh 
v log  z obrestm i v red .

P ra v ila  »Pohorske vzpenjače« bo 
do pred ložena v  pondeljek ob 11. v 
o d o b ritev  sodišču, k jer naj se s e s ta 
nejo vsi odborniki v  sv rh o  podpisa.

P rip rav lja ln i odbor je z b ra ti Rci- 
ser, lastn iki te rena , na ka terem  bo 
zg ra jen a  vzpen jača , sklenil ugodno 
najem ninsko pogodbo in tudi odkupil 
sv e t. ki je po treben  za g radbo  raznih 
s ta v b : kajti vzpen jača  ne bo služila 
sam o osebnem u prom etu , tem v eč  tudi 
tovornem u.

O dbor je v če ra j razm otriva l tudi 
fazn e  n ač rte  in se  bo  m ed trem i pro- 
jekti b ržčas  odločil za n a č rt inž. F ran - 
ka iz M orana. ki je najprikfadnejŠi in 
tudi najcenejši. V zpenjača bo im ela 4 
gondole, v ka terih  bo p ro s to ra  za 17 
potn ikov . Vožnja od vznožin (pri Rei- 
se rjev i žagi) pa do v rh a  (200 m vzhod 
no B olfenka) ho tra ja la  le č e tr t  ure.

S trošk i so proračnpieni na 3 in pol 
milijona dinariev. T oda  v  načrtu  so

N a občnem  zboru  se  je tudi po ro 
čalo o velikem  zanim anju  za  n aše  P o 
horje, ki ga  je vzbudila  b aš  g radba 
vzpenjače. Baje se je  že  ustanov ila  
neka d ružba ho te lirjev  v  Z agrebu, ki 
n am erav a jo  na Pohorju  zg rad iti m o
d eren  hotel z največjim  konfortom  
Za P o h o rje  pa se zanim ajo  tudi češk  
zdravn ik i, ki p rip rav lja jo  gradbo  v e 
likega sanatorija .

B rez  dvom a se ob eta  Pohorju , da 
bo v  prihodnjosti postalo  ne le izlet 
n iška točka M ariborčanov  in okoliča
nov, tem v eč  pribežališče  dom ačinov 
in po tnikov iz najoddaljenejših  kra jev . 
U pati je, da bo rav n o  vzpen jača  p ri
pom ogla k čim  večji popularizaciji 
pohorskih  g rebenov , ki se košatijo  s 
svojim  bogastvom  prirodnili k raso t, 
ki s svojim  blagim  podnebjem  z d ra 
vilno in o svežu joče vplivajo  na  poset- 
n ika te r nudijo v poletju in zimi obili
co razv ed rila  turistom , športn ikom , 
lovcem  in d rugovrstn im  nedeljskim  
rom arjem .

tudi ze poslopja za s tan o v an ja  osobja 
in g a raže  za av tom obile  te r  čakaln ice 
ca potnike.

Novosti v  »Ljudski knjižnici«.
»Ljudska knjižnica je prejela celo vrsto 

novili leposlovnih knjig'in sicer: Hamsun 
Krnit: Pan in Pod .iesenjim zvezdama: 
VVerfel F.: Geheimnis eines Menschen; 
Dreiser: Das Genie I. m II. del; Andre- 
sen Nero: Pele der F roberer; Sinclair 
Upton: W a!lstreet: Pirandello: Einer,
Keiner, H urderttausend; D ekobra:'Flam - 
m.en mit Scidenpfotchcn; Zweig Arnold: 
Der Streit um den Sergenten Grischa; 
A rt. Schnitzler: Therese; Pit igrilli: Ko
kain und die Jungfrau von 18 Karat; R. 
Rolland: Anettc und Sylvia; Sommer, 
M utter und Sohn; Andre Gide: Die Schu- 
lc der Frauen; Wrfel F: B arbara; Turge
njev Iv.: Erste Liebe; Marcel P revost: 
Halbjungfern; Thomas Malin: Budden 
brocks; Albreht I: Odsevi; Romains L: 
Lucienne; Dumas. Al.: Die Kamelienda- 
tne; Dekobra M: Gondola krilatih nemani 
in Madona spavačih vagona; Strobl K. 
H.: Die Fackel des Hus; W allace: Die 
Drei von Cordova, Hande up; Kisch: Pa- 
radies Amerika; Holler: Marco Poios
Millionen; W asserm an: Die Schvvestern; 
Sienkiewiez: Ouo vadiš II del in Pittigrilli 
v hrvaščini: Djevica 18 karat, Kokaina, 

Ljudska knjižnica posluje ob torkih, če
trtkih in sobotah zvečer od 18,-20. ure
ter ob nedeljah dopoldne od 9 n .  ure
ier se ob teh dneh sprejemajo tudi novi 
člani. —

Mariborski h
Imenovanja pri banski upravi v  Ljubljani.

Za šefa L odseka upravnega oddelka 
banske uprave v Ljubljani je postavljen 
banski svetnik dr. Leon Stare, za šefa II. 
odseka banski svetnik dr. Anton Mencin
ger, za šefa samoupravnega odseka pa 
dosedanji šef uradov oblastne samoupra
ve, dr. Franc Logar.

Rezervni oficirji 
se morajo 1. decembra vsi udeležiti sve
čane službe božje v  stolnici. Ce so zadr
žani, morajo vzrok pismeno sporočiti ko
mandi mesta najkasneje do sobote popol
dne. Rezervni oficirji se morajo brezpo
gojno vpisati v spominsko knjigo ko
mande mesta, ki bo med 10. in 11. uro na 
razpolago v  pisarni udruženja v  Jurčiče
vi ulicu — '
Malo več obzirnosti od našega avtobus

nega podjetja bi pač pričakovali.
Včeraj popoldne je čakalo pred veliko 

kavarno prav mno^o občinstva, ki bi se 
bilo rado udeležilo pogreba pokojnega 
nadučitelja Ivana Krajnika, ki se je vršil 
na Pobrežju. A avto št. 3 je odšel pred 
drugo uro v  garažo in se ni vrnil nad eno 
uro. Občinstvo je čakalo in Čakalo v na- 
di, da pride za Pobrežje vendar kak avto. 
Toda še le ob 15., ko je bilo že prepozno, 
so prišli kar trije mestni avtobusi za Po
brežje, ki so se odpeljali skoro prazni k 
pokopu, kajti občinstvo se je bilo že 
prej godrnjaje razšlo, ko je uvidelo, da 
bo prispelo k pogrebu prepozno. Če je 
imel pobrežki avto defekt, je pač imelo 
podjetje dovelj časa, da bi poskrbelo za 
potrebni voz v  nadomestilo.
Gradbenemu uradu mariborske občine. 

Pišejo nam: Ko je gradila mariborska 
mestna občina hiše ob Betnavski cesti, 
je po dograditvi pozabila popraviti na
vedeno cesto in sicer od Jezdarske do 
Stritarjeve ulice. Popravilo tega dela ce
ste je tem bolj potrebno, ker je občina iz
vršila po njej kanalizacijo, pozabila pa je 
cesto potem spraviti vsaj v enako stanje, 
kakor je bila prej. Dokaz temu so globo- 
te  janie te r kupi Še starega gramoza ob 
cesti. Popravilo tega dela ceste je nujno 
potrebno že radi velikega prometa, ki se 
sedaj, vrši po njej. Ob slabem vremenu 
je ta del ceste skoraj nedostopen. Po
trebno je tudi, da se tamkaj namesti še 
ena električna svetiljka. Prosimo grad
beni urad, da vsaj za silo popravi dotični 
del ceste, s čemur bo ustregel vsem, ki 
morajo hoditi po njej. —

Izpiti za višjega jetniškega paznika. 
P red izpraševalno komisijo, obstoječo 

iz sodnika okrožnega sodišča g. dr. Zem- 
jiča kot predsednika, ravnatelja gosp. 

Hohnjeca in straž, nadzornika g. Bajdeta 
so dne 27. t. m. v jetnišnici okrožnega 
sodišča v Mariboru položili sledeči jetni- 
ški pazniki izpit za višjega jetniškega pa
znika: Paškulin Franc, Videčnik Anton 
ih Varl Valentin z odličnim uspehom. Bo- 
žnik Andrej s prav dobrim uspehom. — 

Zaobljuba novega članstva. 
Pozivamo vse brate in sestre, ki šobili 

v letu 1929 na novo sprejeti v društvo, 
naj se sigurno udeležijo v nedeljo dnel .  
decembra ob 11. uri svečane zaobljube, 
ki se bo vršila v veliki dvorani Narodne
ga doma. — Odbor sokolskega društva 
v Mariboru.

Udruženje oficira i ratnika, 
pododbor Maribor, poziva svoje člane, da 
se udeležijo pogreba pokojnega tovariša 
dr. Ivana Sestana, ki se bo vršil v so
boto, dne 30. t. m. ob 15.30 izpred m rt
vašnice splošne bolnice na glavni kolo
dvor. —

Proslava 1. decembra v  Studencih.
Ta pomebni dan za našo državo pro

slavi Sokolsko društvo v Studencih s po
sebno slavnostjo v nedeljo ob 16. v svo
jem domu. O pomenu 1. decembra bo go
voril župni starosta brat dr. Kovačič, po 
njegovem govoru pa bodo nastopili razni 
oddelki s kratkimi nastopi. H koncu pro
slave bo zaobljuba novega članstva. P ro 
slave se udeleži vsa sokolska družina, 
vabljeni pa so tudi drugi prijatelji sokol
ske in državne misli. Vstopnine ni! — 

Državna hipotekarna banka 
daje po 8% lombardna posojila na obvez
nice vojne Škode po tečaju Din 320 in to 
do izplačila kuponjv.

Mesto venca 
na grob pok. Matije DoJniL '• • ' tro-
vaia ga. Domicelj za re v r :  "  ■
rv’1 — "^esek naj se ■* '
»Večernika«. —

Sprememba voznega reda proge 
Maribor - Zg. Duplek.

Na progi Maribor - Zg. Duplek odhaja; 
dnevno avtobus od 1. XII. naprej z Glav-i 
nega trga proti Zg. Dupleku zjutraj ob 
6.18 in opoldne ob 12.10. Odhod iz Zg. 
Dupleka (brod) ob 7.00 in 12.47. Dnevne 
vožnje v  D. M. Brezje z odhodom ob 7.35 
13.00, 17.10 in 18.15 z Glavnega trga so 
ukinjene, pač pa vozi avtobus ob sobotah, 
nedeljah in praznikih ob 18.15 z Glavne
ga trga do broda in odhaja ob 18.50 od 
Zg. Dupleka proti Mariboru.
Prenos smrtnih ostankov na solunski 

fronti padlih vojakov.
Prijave za prenos smrtnih ostankov na 

solunski fronti padlih naših državljanov, 
pokopanih na grškem teritoriju, morajo 
svojci vložiti najkasneje do 1. januarja 
1930 na ministrstvo pravde in jih kolko- 
vati z Din 5.—, sicer se ne bodo upošte
vale. Natančnejši podatki so na razpola
go pri mariborskem mestnem magistratu 
(socijalno-politični urad, Rotovški trg  
št. 9).

Tečaj za kuhanje s plinom.
Dne 2. decembra se prične v  II. dekli

ški meščanski šoli v  Mariboru brezplačni 
tečaj za kuhanje s plinom. V zvezi s pre
davanji se bo vršil predvsem praktični; 
poduk o plinski kuhi in  se bodo gospodi
nje lahko prepričale o prednostih plinske 
kuhe. Tečaj, katerega priredi mestna pli
narna dne 2. decembra ob 16. uri, se bo 
vršil pod vodstvom gdč. Kamenšek v  
obednici IL dekl. meščanske šole, Can
karjeva ulica, vhod Razlagova ul. š t  14 
pritličje. —
Telovadna akademija v soboto dne 30. fon.

Naznanjamo vsem onim, ki si še niso 
nabavili vstopnic v  predprodaji, da je še 
nekoliko sedežev v  parterju in na balko
nu na razpolago. Vstopnice se bodo do
bile tudi še pri večerni blagajni pred pri
četkom akademije. — Odbor Sokolskega 
društva Maribor.
Razdelitev sokolskih diplom v Studencih.

V proslavo Ujedinje.oja se bo vršil 
1. decembra v Sokolskem domu v Stu
dencih telovadni nastop. Na sporedu je 
tudi kratek govor ter razdelitev ' diplom 
onim studenškim Sokolom, ki so si na 
lanskih in letošnjih župnih tekmah pribo
rili, bodisi veliko ali malo diplomo. Ob 
tej priliki bo tudi zaobljuba članstva, prva 
v Studencih. Pripomnimo, da so Studen- 
čani odnesli na letošnji župni tekmi prvo 
in drugo mesto, radi česar zasluži društ
vo vso pozornost tamošnjega prebival
stva, smatrajoč to prireditev kot manife
stacijo za narodno in sokolsko idejo. —* 
Začetek ob. 16. uri. Vstop prost. — 

Ukradeno dvokolo.
Kleparskemu mojstru Ratajcu Josipu ?• 

neznan tat koles ukradel izpred delavni* 
ce na Pobreški cesti št. 8 dvokolo znam
ke »Regent«, š t  71.248, vredno 1400 Din. 
Zopet ponarejeni 1000 dinarski bankovci.

Dne 22. t. m. sta prišli v  Gradcu v 
Siiddeutsche Bank dve Hrvatici in poiz
kusili zamenjati pri blagajni ponarejenega 
»Jurja«. Jo d a  blagajnik je takoj ugotovil, 
da je tisočak ponarejen in je pozval poli
cijo, ki je obe ženici aretirala. Izkazalo 
se je, da ste 541etna Katarina Peharda iz 
Varaždina in 57 letna Marija Petermhno- 
va iz Čakovca. Pehardova se je zago
varjala, da je bankovec prejela od moža, 
dočim je Peterm anova zatrjevala, da je 
tisočak prejela od nekega čevljarja. Oblast 
zaenkrat o falzifikatorjih niso ugotovile 
ničesar. Pehardo so v Varaždinu zaprli, 
preiskava pa se nadaljuje v Varaždinu 
in v Mariboru. —

Miklavžev večer v Unionski dvorani 
s pestrim mladinskim sporedom bo goto
vo najlepša otroška prireditev. Aranžerji 
se bodo potrudili, da bo prireditev izpad
la čim lepše in popolnejše. Pred Miklav
ževim nastopom se bodo izvajali trije 
ljubki otroški rajalni nastopi, med terni 
ples parkeljčkov. Miklavž nastopi z vsem 
sijajem in spremstvom dvanajst angeljev 
in angeljčkov, Anton puščavnik bo delil 
podobce in druge dobrote in posredova, 
pri malčkih, če bodo v strahu pred črni
mi in rdečimi peklenščki, ki bodo domo
vali v ognjeni votlini pod vodstvoni Lu
ciferja in Mefista. Začetek točno ob po 
šestih zvečer, konec okoli sedmih. Vstop
nina za odrasle 10 Din, za otroke 5 Dm, 
rezervirane mize s šestimi sedeži po 1- > 
Din. Vstopnice v predprodaji pri Zlat« 
Brišnikovi v Slovenski ulici. —



V 'Vi a r i i) o r u, uue 29. \1 .X« »listin  ̂ I* t  f  k  I K i d r« s tra n  s.

Žena v pradavnini
POZNALA JE VSA MOGOČA LEPOTI ČJA IN MAZILA IN SVOBODNO RAZ

POLAGALA V ZAKONU S SVOJIM PREMOŽENJEM.
P ri izkopavanjih pri Kisu v  Mezopo

tamiji, najstarejšem znanem mestu na 
svetu, so našli poleg drugih dragocenih 
stvari tudi mnogo gradiva o življenju 
ženske pred 7.000 leti. In slika, katero si 
je mogoče napraviti o življenju ženske v 
tedanji dobi, je bistveno drugačna kakor 
je obstojala dosedaj. Iz sv. pisma in dru
gih starih spomenikov je poznana ženska 
le kot sužnja, ali pa nastopa v  posebnih 
življenskih trenutkih; o njenem vsakda
njem življenju pa ni skoro nič znano.

P ač pa podajajo precej jasno sliko o 
tem sedaj izkopine v Kišu. Mlada dekle
ta  so živela tedaj precej enako kakor 
mlade dame dandanes. Hodile so tudi na 
promenade, da so navezale nase poglede 
mladeničev. Imele so volnene obleke, 
zapete z dolgimi, svetlimi bakrenimi 
iglami in brošami, napravljenimi iz školjk. 
Na brošah so bili pritrjeni tudi razni o- 
kraski iz slonovine. Lica in ustnice so si 
barvala dekleta v  Mezopotamiji v  pra
starih časih s pomočjo neke rastline, od 
katere se je dobival rdeč sok. Lasi so 
bili spleteni v visoke kite in okrašeni z 
bakrenimi iglami ter glavniki iz Školjko- 
vine.

Pred promenado so se dekleta vedno 
kopala in mazilila. Okrog vratu in v  za
pestjih so si nataknile večinoma okraske 
iz slonovine ali bakra. Teh sredstev so 
se sicer posluževali tudi gospodje.

Mazila za obraz in telo, barve za lice 
in ustnice, olja in parfume za lase so pri
pravljala dekleta sama v lepih, glinastih 
posodah. V Kišu je bila najdena cela vr
sta takih skodelic, lončkov, nožev itd. Za 
polaganje in odlaganje barv, kakor tudi 
skodelic, v katerih je izhlapeval parfum.

Kadar se je mlado dekle poročilo, je o 
krasila svoj dom z malimi kipi iz žgane 
gline, kamna in slonovine. Čim je posta
la mati, je vsaka pripravila čim več igrač 
za otroka. Med drugim so našli pri izko
pavanjih v  Kišu dvokolesni voziček, v 
katerega so bili vpreženi junci. Če otrok 
ni mogel zaspati, s«.-, je mati poslužila 
narfe s sedmimi strunami.

Žena v  tedanjih časih v  Mezopotamiji 
nikakor ni bila sužnja moža, kakor n. pr. 
kasneje v  Egiptu in pri Židih v Palestini. 
Nasprotno je mogla popolnoma svobod
no razpolagati s svojim premoženjem. 
Pač pa je bilo zakonolomstvo od strani 
žene kaznovano s smrtjo.

Tudi plesu so bile tedaj ženske močno 
vdane. Plesale pa so seveda le pri pose
bno slovesnih prilikah: na čast kraljici 
solnca, pomladi, jeseni, ob povratku zma
govite vojske in pri drugih podobnih pri
ložnostih. V takih slučajih pa so si okra
sile svoje lase s cvetlicami in plesale ob 
zvokih harfe s sedmimi strunami. Plesi 
pa so končali potem navadno z divjimi 
orgijami.

Honkong središče sodob
nega suženjstua

Moralna čustva Angležev so zopet 
močno vznemirjena, kajti lady Simonova 
je angleški vladi poslala obširno poročilo 
o suženjstvu, ki se je razpaslo v  angleški 
koloniji ob Tihem ,oceanu. Središče su
ženjstva, ki ga je odpravil že ves svet, 
je na vzhodu postalo mesto Hongkong. 
Podatki lady Simonove so povsem zanes
ljivi, kajti pri preiskovanju ji je pomagal 
njen soprog, diplomat John Simon.

»Mui Isai« imenujejo domačini suženj
sko gorje, ali suženjstvo dece po naše, 
dočim bi dobesedno prevedli »mala se
stra«. Nad dva milijona nesrečnih deklet 
so prodali stariši v  najnežnejši starosti 
različnim prekupčevalcem in brezvest
nim rodbinam, ki nebogljeno deco izrab
ljajo in zlorabljajo na najstrašnejši način. 
Grozna je usoda prodanih otrok, ki jih 
mučijo lastniki za najnedolžnejše prestop
ke z živalsko posurovelostjo.

D vakrat je že poizkusila Anglija od
praviti ali vsaj zajeziti to gorje. Toda ves 
trud je bil zaman. Lorda Kimberly in 
Churchill sta uvedla obsežne preiskave. 
Hongkong pa je še vedno ostal mesto o- 
durnega in odvratnega suženjstva.

Trgovina z malimi bitji iz mesa in krvi 
ie zelo dobičkanosna in se vrši na prav 
rafiniran način, na povsem pravni podla
gi. Kupec se pogodi za dekletce za male 
denarje pod pismeno zagotovljenimi />o- 
£°ji, da stariši lahko proti povračilu 
stroškov oskrbe in prehrane zahtevajo 
otroka nazaj. Toda v  nekaj mesecih stro

ški tako narastejo, da je revnemu Kitajcu 
nemogoče odplačati oziroma odkupiti 
lastno dete. Ako tak otrok pobegne od 
novih »vzgojiteljev« ga privede nazaj 
policija.

Rafinirani Kitajci najmejo deco, ko šte
je šele pet ali šest let ter plačajo po dva 
dolarja na mesec za »eksemplar«. Nato 
jih dajejo v  najem za 6 ali 10 dolarjev v 
»trgovske svrhe«. Bogati trgovci so za
ščitniki trgovine s sužnji in jim je težko 
priti do živega celo v deželah, ki so pod 
upravo najkulturnejše države — Velike 
Britanije.

Vprašanje je, ali bo glas lady Simono
ve dosegel zaželjeni uspeh, ali pa se bo 
njen klic po pravičnosti in človečanstvu 
ubil v  odmevih, presno bo dosegel obale 
Žoltih vod.

Uelika abeceda 
uspeha

(Monsieur Topaze.) Komedija v štirih de
janjih. Spisal Marcel Pagcol, prevel 

Osip Šest, zrežiral Jože Kovič.
Po uspehih v  Beogradu, Zagrebu in 

Ljubljani, je doživela »Velika ABC« v 
torek zvečer premiero še v našem m ari
borskem gledališču, in uspeh tudi ni iz
ostal, kajti delo je tiste vrste, ki po svoji 
življenski pristnosti in resničnosti ustro
ja mišljenja in početja današnje družbe 
prepriča in pridobi vsakogar. Režiser g. 
Jože K o v i č je delo pravilno dojel, toda 
mestoma premalo markantno izoblikoval, 
krivo pa je temu v  glavnem to, da kot 
igralec glavne in najtežje vloge ni mogel 
vedno imeti svobodnega pregleda iz pra
ve perspektive. Zanimivo je pa kot igra
lec zasnoval lik mladega Topazea. V 
prvem dejanju je bil posrečen učitelj v 
internatu, naivna idealna duša, ki je po 
vsem svojem bistvu v opreki s trdo real
nostjo življenja, celoto njegove igre je 
mestoma motila le nervoznost. V drugem 
dejanju je bil za spoznanje preveč na
iven, v  tretjem pa je premalo podčrtal po 
men zaušnice, ki je pravzaprav tista os
novna sila, ki spremeni Topazeovo bistvo 
do samih temeljev. Metamorfoza je bila 
podana premalo m arkantno; zato pa je 
bil v  četrtem  dejanja na diametralno na
sprotnem koncu, zopet svojevrsten, u- 
smerjen in močan.

G. Pavle K o v  i č je izoblikoval vodjo 
internata, pohlepnega in brezznačajnega 
Muchea dokaj pristno. Pogodil ga je no
tranje in zunanje, samo njegova maska 
se mi je zdela za Francoza preveč trda. 
G. G r o m  je bil kot občinski svetnik in 
špekulant Laurant Castell v svojem ele
mentu, zato ga je podal samozavestno in 
elegantno, obenem pa s cinizmom, ki je 
bil povsod skrit pod gentlemansko krin
ko. Zelo važna oseba je v  tej komediji 
Suzy Courtois in biti bi morala močna, 
stasita ženska, zato je bila za gdč. S a v  i- 
n o v o  težka preizkušnja, katero pa je s 
svojim živjm temperamentom izvrstno 
prestala. Učitelj Tamize g. R a s b e r -  
g e r j a je bil posrečen po maski, sicer 
pa igralsko tak, kakor so vsi Rasberger- 
jevi liki, katerim manjka diferencijacija, 
a nič novega niso tokrat pokazali tudi g. 
l a r a s t o v i č  kot trgovec Roger de

Nagrajena dobrodelnost
Na dobrodelni prereditvi je neka dama I 

oskrbovala šotor z likerji. Približal se je ' 
gospod, ki jo je že dalj časa opazoval in 
se odločil, da se ji prikupi z dokazi do
brodelnosti. Pristopil je k šotoru in naro
čil: »Gospodična Anica, čašico likerja.« 
Dobil je naročeno in ponovno zaprosil: 
»Gospodična Anica, še eno Čašico.« Toda 
njegove besede niso izzvale učinek, ki ga 
je pričakoval. Dama ni niti protestirala 
radi izmišljenega imena. Naročil je v  tre
tje, takra t pa je spregovorila dam a: »Go
spod, vi se motite, svetopisemski dami, ki 
je ob studencu napojila kamelo, ni bilo 
ime Anica, temveč Rebeka!«

Bieville, gdč. S t a r č e v a  kot stenoti- 
pistka in ga. DragutinoviČeva kot baro
nica P itart Vergniolles. Gdč. Muche, u- 
čiteljica, je pristna hči svojega breznačel- 
nega očeta in kot tako jo je podala tudi 
gdč. K r a l j e v a  s polnim razum eva
njem, Ie v sceni, ko da Topazeu zaušni
co, je bila premalo temperamentna. Mar
kantno figuro je postavil g. F  u r i  j a n  v  
kavarnarju Rebizouletu. a dober je bil 
tudi T o v o r n i k o v  častitljivi starec, 
samo na masko bi moral bolj paziti, ker 
je za tako razsvetljavo in obseg našega 
gledališča _ nemogoča, policaj g. G o r  i n- 
š k a pa ni bil niti po opremi niti po igri 
velemestni francoski policaj, kar bi ko* 
Parižan moral biti.

Dasiravno »Velika ABC« ni komedija 
po zunanjih, temveč samo po notranjih 
efektih ~  in to je njena odlika — bo ven
dar doživela brez dvoma tudi pred na
šim gledališkim občinstvom uspeh in 
večkrat napolnila bišo. -r .

Šport
SK Železničar.

Moštvo nastopi v  nedeljo: Mahajtvs, 
Konrad II, Bauer, Pezdiček II, Ronjak, 
Oman, Pezdiček I, Konrad I, Bačnik I, 
Pavlin in Sirotanovič. Igralci: Frangeš 
W agner, Pollak, Vogrinec in Heller se 
pozivajo, da prineso drese v  oblačilnico 
že v  nedeljo dopoldne.

Službeno iz sodniške sekcije.
Olimpijsko tekmo Rapid:Železničar so* 

di g. Bizjak.

Brez oporekanja.
Kirurg, arhitekt in komunist se prepi

rajo med sabo in dokazujejo, kdo med 
njimi ima pri ustvarjanju sveta največ 
zaslug.

Brez dvoma kirurg, se je pohvalil ki
rurg, kajti ustvarjanje žene iz rebra je 
zahtevalo pred tem kočljivo operacijo.

V redu, je dejal arhitekt. Toda važnej
ša je bila zgraditev sveta. Poprej je vla
dal v  vsemirju kaos. Arhitekt je opravi! 
brez dvoma največje delo.

No, in kdo je povzročil kaos? — je 
vprašal boljševik.

i

Kdor MIRIM-čokolado kupuje,
Vžlva, jači se  in dom svoj osrečuje!

Ali ste že uganili uganko? Čakajo Vas da

rila! Uprava tovarne »MIRIM« Je razstavila 
svoje izdelke v  trgovini pohištva Z e l e n k a .  
Krasne bonboniere, izborna čokolada. —  Ku
pujte in prepričajte se!

Mihael Zevaco *

Beneška ljubimca
z 8»davingk| rsm an jz s ta r |h Benatk 228

Gvido Džennaro je bil prototip policista; in sanjaril 
*  °  n T ’ i 1 .Postal Policist vseh policistov.

Uapravljenje velikoinkvizitorskega dostojanstva je 
pomenilo zanj bankrot, tudi če bi dobil v nadomestilo 

rugo, m a k ar še sljajnejge mesto. Nič več velikega in- 
vizitorja. Kaj pa naj stori on s svojim življenjem! Če

sa naj se oprim e?. . .
, P.a f e ogne *® nezaslišane katastrofe, mu je pre- 

ostajalo le eno sredstvo:
Uničiti Rolanda Kandiana!

»v- Toda tukaj se je cepilo modrovanje Gvida
Dzennara na dvoje.
, trAtPrc.edvsem.: ako se 0d,05  streti Rolanda, ga mora 
W ? x. s,gurnim udarcem. Tako silnega nasprotnika se 
£ t  človek samo enkrat: ali — ali! Ako on ne zmelje

bo strašno” 16 R° 'and nieKa! In njeg°vo maščevanje

nilseT,U ^  razsvet*i*a možgane Gvida Džennara nenadna

On ne bo sam udaril Rolanda Kandiana.
^okazal ga bo nekomu drugemu.

To bomo videli . . .
Poteza je bila ženialna.
Ob misli na orodje, ki si ga je bil izbral, je zamr

mral Gvido Džennaro:
»Ako se mu posreči . . . Ako ubije Kandiana, je 

vse dobro. Jaz bom tisti, ki ga je posvaril, jaz tisti, ki 
mu je ovadil vso reč, in potemtakem imam pravico, na
dejati se njegove hvaležnosti. . .  Ako se mu ne posreči, 
pa Kandiano nikdar ne bo izvedel resnice.«

In tisti, ki ga je bil izbral Gvido Džennaro, da uniči 
Kandiana, je bil generalni kapitan Altieri!

Drugo poglavje Džennarovega modrovanja se je 
nanašalo na zaroto samo.

Ako zmaga Altieri, mu Džennaro dokaže, da je dol
go vedel o zaroti in je natihem služi’ njenim namenom, 
ne glede na to, da mu je omogočil, spraviti Kandiana 
s poti.

 ̂ Če pa se nasprotno vrne Foskati kot zmagovalec v 
doževsko palačo, bo triumfiral Džennaro obenem z njim. 
Saj mu je dož zastavi! svojo besedo!

Ko je zaokrožil ta svoj načrt, ki smo ga povedali v 
kratkih besedah, da podamo bralcu sliko tiste zavratne 
in spletkarske dobe. se je Džennaro napotil naravnost 
v palačo Altieri.

Pri tem ni zamudil prilike, da se pomudi obširno po 
predsobah, kjer ga v  njegovi mojsterski preobleki nihče 
r ' ssozual

D žennaro  je odpiral oči in u šesa  n asteža j te r  
s treg e l na v sako  besedo, n a  sleherno  gesto . U šel 
mu ni noben sm ehljal, nobeno  m rm ran je .

Š tev iln i oficirji, ki so bili tu  navzoči, so se ra z - 
govarja li o veliki slavnosti, ki se  bo  v rš ila  1. feb ru 
arja .

In k e r je D žennaro  vedel, kaj se kuha, je p ra v  
dobro  razum el sk riv n e  pom ene besed , ki so  budile 
od hipa do hipa bučen  grohot. Rožljali so z m eči. 
d rzno  k ak o r vojaki vobče, k a d a r  se čutijo go tove 
bližnje zm age.

V benešk i republiki je F o sk ari p redstav lja l to, 
k a r  im enujem o civilni e lem en t: v isoko  gosposko, 
v e le tržce  in b rodolastn ike.

A ltieri je zastopal arm ado.
L judstvo  ni pri tem  pom enilo nič več. nego po

meni dandanašn ji. L judstvo  pometli le ta k ra t  kaj, 
k a d a r  začne rjuti in kazati zobe. za zgled naj bo 
velika revo lucija  na F rancoskem . T a k ra t leži m a 
hom a na trebuhu  v isoka gosposka, arm ada, ob last
niki, buržoazija in popovščina . . . T oda te  prilike 
so re d k e : zgodovina jih beleži z  začudenjem  . . . 
in g re  m im o njih.

H G vidu D žennaru. ki se je delal p rav  m ajhne
g a  in ponižnega, je pristopil lakaj in ga  v p ra ša l p re 
ce j osorno , kaj želi.

'Nadaljevanje sledi)
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Ye!lk kabinet,
prazen ali tudi mebliran oddam. Stri
tarjeva u lica_5L ______________3055

Hrvaščina.
Išče se za takoj mlad naobražen gospod 
(ična) za par lekcij dnevno. Pismene 
ponudbe pod »Hrvaščina« na upravo 
lista. 3053

Stanovanje, 1—3 sobe, 
išče za takoj ali pozneje mala uradni
ška družina. Ponudbe pod: Edo P la
ninšek na upravo »Večemika«. 3064

Oče revne družine
je zgubil mesečno plačo v  sredo 27. 
novembra od 2. UTe do 2.30 po polnoči 
od P rve hrv. štedionice do kavarne 
Radilovič od tam do Bristola in do 
M aistrove ulice. Ker družina občutno 
trpi, prosi najditelja, da izroči denar v 
M aistrovi ulici 6 IV. 3078

Sobo z vso oskrbo
takoj oddam, cena nizka. Aleksandro- 
va  cesta 51 I.__________________ 3079

V gostilni »Maribor« preje »Hotel Koso
vo«, Grajski trg  št. 1, točim pristno 
dalmatinsko vino lastnega pridelka po 
Din 10.— liter. Tu dobite vsaki dan tu- 
di več v rst svežih morskih rib. 3088

Nepremočljive gojzerje
dobite poceni v  »Brzopodplati«, Tatten 
bachova ulica 14. 3091

Dobro šiviljo za belo perilo 
sprejmem. Olga Rupnik, Slovenska ul. 
št. 20.  3081

Soboto in nedeljo krafl,
pečene, jetrne in krvave klobase. Na 
razpolago naravna vina iz Schmitz- 
berga, domač koncert. Gostilna »Mesto 
Trst«. Priporočata se Anton in Mari 
Beranič. 3094

Starešinska zveza  jugoslovanskega akadem skega društva 
„Triglav“ v  Mariboru naznanja, da je umrl njen član, gospod

dr. Ivo Šesta*
odvetn ik  v  Mariboru

Pogreb pokojnika se bo vršil v soboto, dne 30. novembra 
ob 15-30 uri iz mrtvašnice javne bolnice na kolodvor, od koder 
se truplo prepelje v Središče ob Dravi.

MARIBOR, dne 29. novembra 1929.

V e č n a j a  mu p a m n j a t !  soss

Mariborski tovariši odvetniki naznanjajo,
da je umrl njih najmlajši in ljubeznivi drug

dr. Ivo Sestan
odvetnik v Mariboru.

Pogreb pokojnika se bo vršil v soboto, dne 
30. novembra 1929 ob 15.30 uri iz mrtvašnice javne 
bolnice na kolodvor, od koder se truplo prepelje 
v Središče ob Dravi. 

Pogreb v Središču se bo vršil v nedeljo, dne 
1. decembra ob pol 15. uri iz kolodvora na tam
kajšnje pokopališče. 

Maribor, dne 29. novembra 1929.

Blag spomin dragemu tovarišu 1

Naznanjamo tužno vest, da je član mariborskega 
pododbora udruženja »Rezervnih oficira i ratnika«, rez. 
peš. kapetan II. ki., gospod

D R . IV U  N  Š E S T A N
ODVETNIK

dne 28. t. m. na posledicah, pridobljenih v izvrševanju 
svojih patriotičnih dolžnosti, preminul.

S l a v a  m u !  3077

MARIBOR, dne 29. novembra 1929.

UPRAVA PODODBORA UDRUŽENJA REZERVNIH 
OFICIRA I RATNIKA —  MARIBOR.

Iščem 13letno deklico
k odlični družini brez otrok. Ponudbe 
pod šifro »Priskrbljena« je poslati v 
Sv. Jurij ob Ščavnici. 3084

Prodam nov, dvokolesni voziček 
za prevoz. Vprašati Krempljeva ulica 
St 12. 3080

Zavese* mrežaste In klekljane Sipke, 
posteljna pregrinjala, damsko perilo 
senčnike, vezenine, monograme naro
čite najceneje pri Olgi Kosčr. d r il-  
Metodova 12. desno.___________ 483

Fotografiram vse!
Portreti, brzoslike, industrija, šport. 
Najnovejši aparati in svetlobne napra
ve. Novo urejen fotoatelje. Fotomever. 
Gosposka 39. 2286

Za gorood«
najlepša darila 

pri

SurCiteva ul. 9, nasproti veletrgovine V. Weixl. 
Spodjal. m odna trgovina za  g o s p o d e .

1. december pred durmi I
Imate li že _  Azastave?

Ako ne, pohitite k tvrdki

Franjo Majer .  Maribor, Glavni trg

Zastopniki I
Svetovno podjetje, ki je po vsej državi 

prvovrstno uvedeno išče dva marljiva ra
jonska zastopnika za mesto Maribor.
Stalna tedenska plača in dokazano viso
ka provizija. Ponudbe poslati na upravo 
»Večernika« pod »Agilnost«. 3095

Oblastni odbor Hero-kloba .Naša krila*. Maribor
sporoča svojemu članstvu, prijateljem in vsem soču
stvujočim, da je njegov prvi in vzorni tajnik, gospod

dr. Ivo Sestan
odvetnik v Mariboru

dne 28. t. m. ob 14 30 uri izdihnil svojo dušo kot 
plemenita, pretežka žrtev svojega visokega stremljenja, 
neupogljive volje in vedrega poguma.

Ob njegovi rakvi objokujemo z vsem narodom 
prezgodnjo izgubo tako uspešnega, neumornega, podjetnega 
in nesebičnega mladega delavca za napredek naroda.

Pogreb se bo vršil v soboto, dne 30. novembra 
ob 15 30 uri iz mrtvašnice javne bolnice na kolodvor, 
od koder se truplo prepelje v Središče ob Dravi.

V MARIBQRU, dne 28. novembra 1929.

(zdaja Konzorcij »Jutra« v Ljubljani: predstavnik izdajatelja in ur«
S t a

im i,,.„ h r a n  B r n t o v l i  j  Mariboru. liska Mariborska tiskarna 
o k o  D o t «  1« x Maribora*
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